

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 августа 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
22.08.2016 В Самаре в Зубчаниновке 39-летний рабочий упал в колодец и погиб.....	4
21.08.2016 В Орске рабочий пострадал при пожаре на «Механическом заводе» (Оренбургская область)	4
21.08.2016 Рабочий погиб во время обвала лесов на стройке ЖК «Грин Сити» (Санкт-Петербург).....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
21.08.2016 Задолженность по выплате зарплаты в Крыму выросла за месяц на 7%	5
19.08.2016 Сотрудникам тоннелестроительной компании в РСО-Алания не платят больше года (Северная Осетия)	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
20.08.2016 Работники "Кингкоула" покинули встречу с властями в знак протеста (Ростовская область)	6
20.08.2016 В Волгограде прошёл митинг протеста.....	7
СОКРАЩЕНИЯ	9
22.08.2016 В каждом втором банке идёт сокращение штата.....	9
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	10
22.08.2016 Жители Бурятии массово уезжают на заработки в Южную Корею	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
22.08.2016 Минтруд: Госдума осенью может принять законопроект о сопровождении инвалидов при трудоустройстве	11
22.08.2016 Топилин: официальная безработица в РФ уменьшилась на 36 тыс. человек.....	11
22.08.2016 Реестр позволит выявлять нарушения прав инвалидов - заместитель министра труда и социальной защиты Г. Лекарев.....	12
19.08.2016 Проверки выявили в РФ почти 20 детских лагерей, которые работали незаконно - первый заместитель министра труда и соцзащиты А. Вовченко.....	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
19.08.2016 Профсоюз «Новопроф» в Чехове требует справедливости для уволенного работника «Danone» Алексея Денисова (Московская область)	13
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	15



22.08.2016 В Омске растёт количество «серых» зарплат	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	
22.08.2016 В Уфе на предприятии погиб подсобный рабочий (Расследование ГИТ)	16
22.08.2016 Саратовская организация оштрафована на полмиллиона рублей за смерть рабочего (Расследование ГИТ)	16
22.08.2016 Работники нескольких предприятий Нижегородской области дождались зарплат.....	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	
22.08.2016 В Москве резко выросло число предпринимателей, работающих на патенте	17
22.08.2016 Региональные зарплаты учителей различаются в четыре раза	18
20.08.2016 Правительство готово скорректировать систему оплаты труда школьных учителей.....	19
19.08.2016 Работодатели неохотно повышают сотрудников после обучения.....	20



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

22.08.2016

В Самаре в Зубчаниновке 39-летний рабочий упал в колодец и погиб

Вечером в пятницу, 19 августа, в Самаре на улице Самолетной в поселке Зубчаниновка в результате несчастного случая погиб сотрудник коммунальной службы, пишет 63.ru.

В экстренные службы позвонил коллега погибшего. Он сообщил, что рабочий упал в колодец и не подает признаков жизни. На место происшествия выехали спасатели и «скорая помощь». Когда мужчину достали из колодца, медики констатировали его смерть. Погившему было 39 лет.

<http://progorodsamara.ru/news/view/186237>

21.08.2016

В Орске рабочий пострадал при пожаре на «Механическом заводе» (Оренбургская область)

В производственном здании литейно-прокатного участка АО «Механический завод» в Орске произошел пожар. Об этом RIA56 рассказали в пресс-службе ГУ МЧС по Оренбургской области.

Сообщение о возгорании поступило в МЧС в 11.26. С огнем боролись 20 человек в составе шести пожарных расчетов. В 11.55 удалось ликвидировать открытое горение, в 12.15 – последствия пожара. Огонь повредил внутреннюю отделку помещения контролеров ATK на втором этаже. Возгоранием были охвачены 50 квадратных метров. Контролер ATK, 31-летняя женщина, получила термические ожоги руки первой и второй степени.

- По предварительным данным, причиной пожара стала неисправность электрооборудования. Стоимость причиненного ущерба составила около 50 тысяч рублей, - прокомментировали в региональном ГУ МЧС.

<http://ria56.ru/posts/546786765445654465645.htm>

21.08.2016

Рабочий погиб во время обвала лесов на стройке ЖК «Грин Сити» (Санкт-Петербург)

В результате обвала строительных лесов в Невском районе погиб 40-летний рабочий, пишет АН «Оперативное прикрытие».

Трагедия произошла сегодня днем на стройке на проспекте Александровской фермы. Секция обрушилась в 16:34. По указанному адресу находится жилой комплекс «Грин Сити».

Как рассказали в МЧС, информация о ЧП в ведомство не поступала.

<http://newsrbk.ru/news/3505315-rabochiy-pogib-vo-vremya-obvala-lesov-na-stroyke-zhk-grin-siti.html>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.08.2016

Задолженность по выплате зарплаты в Крыму выросла за месяц на 7%

По данным статистической отчетности по труду, общая сумма просроченной **задолженности по выплате заработной платы** в Крыму на 1 августа 2016 года составила 80,02 млн.рублей и по сравнению с 1 июля 2016 увеличилась на 7,1%, или на 5,319 млн.рублей, пишет Крымстат.

Количество работников, которые своевременно не получили заработную плату на 1 августа составило 1,5 тыс. человек, каждый из них в среднем не получил по 53,2 тыс. рублей.

Среди видов экономической деятельности значительное увеличение суммы долга зафиксировано в сфере обрабатывающих производств (на 6,248 млн.рублей), на предприятиях транспорта (2,5 млн. рублей); уменьшение этого показателя зафиксировано преимущественно в сфере научных исследований и разработок и в сфере сельского хозяйства, отмечает Крымстат.

<https://www.opentown.org/news/124639/>

19.08.2016

Сотрудникам тоннелестроительной компании в РСО-Алания не платят больше года (Северная Осетия)

Долг составляет 40 млн рублей

В Северной Осетии 100 сотрудников ООО "Кавказская тоннелестроительная компания" больше года не получают зарплату. Работодатель задолжал трудовому коллективу 40 млн рублей, сообщили 19 августа корреспонденту ИА REGNUM в региональном следственном органе.

Оставшиеся с января 2015 года без зарплаты строители продают личные вещи, чтобы прокормить свои семьи. Люди, выполнившие добросовестно строительные работы деривационного тоннеля ОАО "Зарамагские ГЭС", не могут понять, по какой причине компания не выдает им заработанные деньги. К решению данной проблемы ранее подключились и активисты Северо-Осетинского регионального отделения Общероссийского народного фронта, но и они не смогли решить проблему.

Отчаявшиеся рабочие обратились за помощью в правоохранительные органы республики, и вскоре было возбуждено уголовное дело по факту **невыплаты зарплаты**. Следователи выяснили, что при наличии у компании финансовой возможности не выплачивается заработка платы работникам предприятия, которая составляет более 40 млн рублей.

В настоящее время судом наложен арест на имущество ООО "Кавказская тоннелестроительная компания" для обеспечения исполнения приговора в части гражданского иска и других имущественных взысканий на сумму свыше 50 млн рублей.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее прокуратура Промышленного района города Владикавказа провела проверку в ООО "Садон" по вопросам соблюдения трудового законодательства, в том числе своевременной выплате заработной платы. Было установлено, что на предприятии также имеются **долги по зарплате**, которая не выплачивалась с декабря



2015 по февраль 2016 года. В результате перед 60 работниками предприятия образовалась задолженность в размере 1 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2169294.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

20.08.2016

Работники "Кингкоула" покинули встречу с властями в знак протеста (Ростовская область)

Большинство шахтеров, пришедших 19 августа на встречу с представителями властей в Гуково, покинули мероприятие досрочно, поскольку не добились гарантий выплаты **задолженностей по зарплате**.

Предприятия, входящие в группу компаний "Кингкоул-Юг", находятся на разных стадиях банкротства, а гендиректор Владимир Пожидаев взят под стражу. Рабочие устраивают регулярные акции в городе Гуково, требуют погасить **задолженность по зарплате**, обнулить начисленные пени и штрафы за неоплату банковских кредитов и ЖКХ, решить ряд социальных вопросов, в том числе по выдаче пайкового угля. В противном случае они пригрозили устроить голодовку.

19 августа в бывшем офисе компании "Кингкоул" прошла очередная встреча шахтеров с представителями властей, в частности с зампредом Заксобрания Ростовской области Александром Михалевым, мэром Гуково Виктором Горенко, городским прокурором Валерием Поцелуйко и замминистра энергетики области Андреем Савельевым.

Голодовку, которую **шахтеры** планируют начать 22 августа, представители властей назвали шантажом, рассказал корреспонденту "Кавказского узла" член инициативной группы по координации протестных действий шахтеров Дмитрий Коваленко.

"Это шантаж, а шантажом еще никто ничего не добивался, сказали нам", - отметил он.

Мэр Горенко на встрече заявил, что пока власти не готовы выдать шахтерам полагающийся им пайковый уголь, а прокурор Поцелуйко выразил недоумение тем, что к нему обращаются по поводу **невыплаты зарплат** на "Кингкоул", отметил Коваленко. Вместе с тем прокурор заверил шахтеров, что ситуация на "Кингкоуле" привлекла внимание прокуратуры еще в 2014 году, и сейчас ведомство продолжает над ней работать. В ответ шахтеры заявили, что, по их мнению, результатов этой работы нет.

Представители властей также отказались исполнять требование шахтеров о том, что в первую очередь **задолженности по зарплате** должны получить участники акций протеста.

"Нам ответили, что это незаконно, будут получать все по очереди, а еще что деньги можно получить только по банкротству, после продажи имущества, - сообщил Коваленко. - Я задал вопрос: "Какое же имущество, если у нас половина шахт затоплена, а оборудование на поверхности все разворовано?" По нашей шахте "Замчаловской" нашли имущество на продажу только на два миллиона, а там нужно более 100 миллионов на 700 человек... Сказали, что министр топлива и энергетики сейчас в Москве, "занимается вопросами", однако удалось ли ему чего-то добиться, не сказали".



Шахтеры на встрече также выразили протест по поводу того, что областные власти не могут найти 300 миллионов рублей для покрытия задолженности перед шахтерами, но свободно выделяют более крупные суммы денег для казачества.

"Встреча проходила на весьма повышенных тонах, но в итоге все свелось к тому, что денег мы можем и не получить. Большинство присутствующих шахтеров не стали дожидаться конца встречи и покинули зал", - сообщил Коваленко.

Он также добавил, что намерение поддержать голодовку высказали уже более ста шахтеров, они уже начали нести уведомления об организации голодовки в прокуратуру.

"Сначала хотели голодать на одной квартире, но потом решили, что каждый голодает у себя дома во избежание провокаций. Если кому-то будет плохо - будет вызываться "скорая". Каждый несет уведомление лично, каждый сам принимает решение, будет он голодать или не будет", - отметил Коваленко.

"Кавказский узел" пока не располагает комментариями участников встречи с шахтерами со стороны властей относительно итогов обсуждения.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/287925/>

20.08.2016

В Волгограде прошёл митинг протesta

В Волгограде по инициативе Ставропольского обкома КПРФ состоялся **митинг** в поддержку уволенных **сотрудников** предприятия-гиганта - Волгоградского завода буровой техники.

Ни одна инстанция, обязанная стоять на защите законных интересов граждан и соблюдения законности, не оказала им помощи. Отчаявшиеся рабочие обратились в областной комитет КПРФ с просьбой помочь в организации митинга. На **акцию протesta**, кроме **сотрудников** ВЗБТ, собирались активисты КПРФ, депутаты-коммунисты, представители общественных организаций «Дети войны», «ВЖС Надежда России», «Союз советских офицеров», ЛКСМ РФ. Всего более 500 человек.

Плакаты, которые держали в руках участники митинга, говорили сами за себя: «Верните деньги работягам!», «Проиндексируйте долги!», «Привлечь руководство ВЗБТ к ответственности!», «Обещали победу демократии, получили победу олигархии!». Многие демонстрировали суммы **задолженности по заработной плате**.

«Десятки лет продукция нашего завода пользовалась огромным спросом, однако в один прекрасный день она почему-то стала невостребованной, завод пришел к банкротству, а рабочие остались за его воротами», - отметила в ходе митинга мастер участка ВЗБТ Светлана Кузьмина.

«Как можно было обанкротить единственный в России завод, который выпускал буровые установки? На этом предприятии работали специалисты широкого профиля. Разве можно так поступать с людьми? возмутился следующий участник **акции протesta** **сотрудник** службы экономической безопасности и охраны ВЗБТ Евгений Тепляков. - Начиная с апреля 2014 года, руководство завода **не выплачивает** нам **долги по заработной плате**, а тем временем, ежегодная инфляция съедает долю наших невыплаченных денежных средств. Мы требуем индексации **заработных плат**, которые предприятие **задолжало** своим сотрудникам!»



«Я посвятил предприятию более сорока лет своей жизни, теперь меня выбросили на улицу, - заявил водитель ВЗБТ Анатолий Ожерельев». **Долги по зарплате** каждому сотруднику составляют от 30 до 400 тысяч рублей. Тот, кто присвоил наши деньги, должен сидеть в тюрьме!

В защиту ВЗБТ и его сотрудников говорили и другие выступающие, многие из которых вспоминали другие предприятия-гиганты, не так давно прекратившие свое существование на территории Волгоградской области.

«Это уже пятый митинг, посвященный закрытию крупных заводов. Сначала судостроительный завод, следом алюминиевый и тракторный, затем «Химпром», а вот теперь рука капиталистов добралась до уничтожения предприятия, выпускающего буровую технику. И все это на фоне громких слов про «санкции запада» необходимость импортозамещения!» - отметил заместитель председателя координационного совета «Союза советских офицеров» Иван Горбанев. Его мысль продолжила председатель регионального отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» Вера Хламова: «Долго и красиво о подъеме нашей экономики говорится с экранов ТВ, однако что мы видим в реальности? Уничтоженные заводы, заброшенные поля, нищие и потерявшие надежду на светлое будущее люди!»

«Настало время сказать свое решительное «нет» той политике, которая проводится руководством страны! Сказать свое «нет» банкротству предприятий, исчезновению рабочих мест!» заявил секретарь областного комитета КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Волгоградской областной думе Алексей Буров.

Подытожил митинг первый секретарь Сталинградского областного комитета КПРФ, депутат Государственной думы Николай Паршин:

«С момента крушения Советского Союза только в машиностроительной отрасли было уничтожено более 30 тысяч предприятий и закрытие такого крупного завода как ВЗБТ ничто иное как очередное преступление так называемой демократической власти перед своим народом. По поводу ликвидации завода буровой техники я направил обращение в Генеральную прокуратуру, Следственный комитет РФ, президенту страны, однако боюсь, что в ответ придут очередные отписки.

Весь этот кошмар в стране продолжится до тех пор, пока все обсуждения наших проблем будут проходить на кухнях, а не на улицах и площадях. Когда на акции протesta будут приходить не 500, а 5000-10000 человек и больше только в таком случае власть задумается о бедах своих граждан. А лозунги, которые были воплощены в жизнь большевиками в 1917-ом году: «Фабрики рабочим!», «Земля крестьянам!» - актуальны в наши дни как никогда!»

По итогам митинга была принята резолюция, которую направили президенту Российской Федерации, в Государственную Думу, а также губернатору Волгоградской области.

В своем обращении участники митинга потребовали незамедлительно решить вопрос с **долгами по заработной плате** для бывших работников ООО «ВЗБТ», прекратить ликвидацию предприятий и массовые увольнения рабочих. «Сегодня всем органам власти мы заявляем, что если в течение месяца ситуация по выплате долгов бывших работников ВЗБТ не изменится, то мы оставляем за собой право в сентябре этого года организовать более массовые акции протesta!» - говорится в тексте резолюции.

Кроме того, участники акции потребовали отменить сбор взносов за капитальный ремонт многоквартирных домов, остановить повышение тарифов на услуги ЖКХ, отменить «Социальный кодекс Волгоградской области», остановить повышение цен на продукты питания и товары первой необходимости и жизненно важные лекарственные



препараты, принять закон о детях войны, а также установить реальный прожиточный минимум в 10 12 тысяч рублей в месяц.

<https://www.opentown.org/news/124583/>

СОКРАЩЕНИЯ

22.08.2016

В каждом втором банке идёт сокращение штата

Банки реагируют на рост рисков и ухудшение качества кредитного портфеля сокращением персонала.

В каждом втором банке из ТОП-50 прошло сокращение персонала, выяснил Лайф, проанализировав банковскую отчётность. В первом полугодии к этой мере сокращения издержек прибегли 26 банков из первой полусотни крупнейших банков.

Больше всего сотрудников сократили "Абсолют-банк" и банк "Хоум кредит". Они сократили каждого пятого сотрудника. В "Абсолют-банке" средняя численность персонала сократилась на 22% - с 2,6 тыс. до 2 тыс. человек, а в "Хоум кредите" - на 19%, с 16,4 тыс. человек до 13,2 тыс. человек. В кредитных организациях это объясняют "естественной убылью персонала на фоне сезонного спада", так как традиционно рост объёмов выдачи банковских кредитов приходится на 2-е полугодие.

- Кредитный портфель банка сокращается. Банк вынужден искать пути оптимизации затрат для сохранения прибыльности своей деятельности, - пояснила данные банковский аналитик рейтингового агентства RAEX (Эксперт РА) Екатерина Павлова.

По её словам, за II квартал 2016 года расходы на содержание персонала в "Хоум кредит банке" сократились на 31% по сравнению с I кварталом, организационные и управленические расходы - на 15%.

- Такое снижение расходов во многом позволило банку получить прибыль по итогам первого полугодия 2016 года, - говорит Павлова.

Немногим меньше сократили персонал в СМП-банке - на 16%, с 2,68 до 2,25 тыс. человек, а банк "Возрождение" на 11% - до 5,2 тыс. сотрудников. В "Росбанке" и "Альфа-банке" сокращения коснулись 8% сотрудников.

- Видимо, исключаются дублирующий функционал по целому ряду позиций, - говорит директор департамента финансовых рейтингов НРА Карина Артемьева.

И как следствие, целый ряд специалистов оказывается невостребованным.

В "Росбанке" также сообщили, что сокращение соответствует ранее озвученным планам банка.

- У нас закрывается порядка 50 отделений, на конец года общее их число составит 400, - отметили в банке.

Сокращения прошли и в крупнейшем Сбербанке. В первом полугодии он уволил около 4 тыс. сотрудников - до 261,5 тыс. Хотя это только 2% от его сотрудников, по абсолютному количеству сокращённых специалистов у него один из самых высоких показателей. Исходя из средней зарплаты в банке в размере 52 тыс. рублей, экономия составит



порядка 220 млн рублей. В то же время примерно на такую же сумму - на 200 млн рублей - выросло вознаграждение руководству банка.

В пресс-службе Сбербанка сослались на стратегию развития банка до 2018 года. В ней сказано, что довести численность персонала до 200-220 тыс. человек планировалось еще к 2014 году. Но цель до сих пор не достигнута. Сейчас средняя численность сотрудников Сбербанка - более 260 тыс. человек. Это примерно на 20% больше заданной планки.

Сокращение численности персонала, как следует из документа, связано с "повышением производительности труда".

По мнению экспертов, в условиях спада экономики банки вынуждены сокращать персонал. Это приводит к ухудшению финансового положения заемщиков и как следствие - падению спроса на кредиты.

Так, на 1 августа годовые темпы прироста портфелей кредитов предприятиям замедлились до 9,6% с пика в 17%, зафиксированного 1 марта, а объем портфелей розничных кредитов продолжает сокращаться практически каждый месяц с февраля прошлого года. При этом корпоративная просрочка с начала года выросла на 4,5%, розничная - на 5,7%.

- У банков нет прежней необходимости в целом пласте специалистов, которые занимаются как оценкой потенциальных заемщиков, так и выдачей новых кредитов, - говорит вице-президент IFC Financial Center Станислав Вернер.

В таких условиях банки стремятся сокращать сеть точек продаж и расходы на персонал, в том числе и за счет снижения его численности, соглашается и начальник аналитического управления банка БКФ Максим Осадчий.

Эксперты ожидают, что процесс оптимизации расходов банков может замедлиться уже к концу года.

http://life.ru/t/банки/892562/v_kazhdom_vtorom_bankie_idiot_sokrashchienie_shtata

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

22.08.2016

Жители Бурятии массово уезжают на заработки в Южную Корею

Жители Бурятии массово уезжают на заработки в Южную Корею, дошло до того, что за границей сегодня трудится в 2,5 раза больше взрослых бурят, нежели их осталось в родной республике, сообщает "лайф". Причиной миграции стало ослабление визового режима, позволившее находиться на территории Южной Кореи до двух месяцев. В результате буряты под видом туристов пересекают границу и нелегально устраиваются на работу, зарабатывая до 200 тыс. рублей в месяц. Таким образом за год гастарбайтеры привезли с собой 40 млрд рублей, что сравнимо с размером всей расходной части республиканского бюджета. В связи с этим местные власти не видят в **трудовой миграции** ничего плохого: во-первых, привезенные деньги уехавшие затем тратят на родине, во-вторых, благодаря им сама собой решается проблема безработицы. А вот южнокорейцы, наоборот, недовольны наплывом бурят, и сегодня каждого пятого "туриста" они разворачивают на границе.

Наша версия (Москва)



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.08.2016

Минтруд: Госдума осенью может принять законопроект о сопровождении инвалидов при трудоустройстве

Госдума может принять осенью **законопроект** о сопровождении людей с ограниченными возможностями здоровья при решении вопросов занятости, заявил в интервью ТАСС заместитель министра труда и социальной защиты Григорий Лекарев.

По его словам, в настоящее время ведомство готовит соответствующий документ. "Рассчитываем, что он может быть принят Госдумой в осеннюю сессию", - сказал Лекарев, добавив, что сейчас людям с инвалидностью приходится преодолевать массу барьеров для того, чтобы обратиться в службу занятости. Замминистра объяснил, что ведомство хочет брать согласие с человека с инвалидностью в бюро медико-социальной экспертизы "на то, чтобы служба занятости к нему обращалась сама", а в случае, "если человек не против, чтобы к нему обращались, тогда служба занятости может обратиться с информированием о возможностях на рынке труда".

<https://www.pnp.ru/news/detail/139793>

22.08.2016

Топилин: официальная безработица в РФ уменьшилась на 36 тыс. человек

За неделю с 10 по 17 августа 2016 года снижение численности безработных граждан произошло в 62 регионах, отметил министр труда и социальной защиты РФ.

Официальная безработица в августе 2016 года уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 36 тысяч человек. Об этом сообщили в пресс-службе Минтруда со ссылкой на слова министра труда и социальной защиты РФ Максима Топилина.

"На 17 августа численность официально зарегистрированных безработных граждан составила порядка 928 тысяч человек. В сравнении с прошлым годом она уменьшилась более чем на 36 тысяч человек", - сказал Топилин.

За неделю с 10 по 17 августа 2016 года снижение численности безработных граждан произошло в 62 регионах. Наибольшее снижение наблюдалось в Ненецком автономном округе, Камчатском крае, республиках Тыва, Марий Эл, Карачаево-Черкесской Республике, Сахалинской, Тверской, Псковской, Орловской и Амурской областях.

В 19 регионах отмечен рост численности безработных граждан, в том числе в Республике Северная Осетия, Ленинградской области, Ханты-Мансийском автономном округе. Не изменилась численность безработных в Республике Адыгея, Красноярском крае, Пензенской и Ростовской областях.

Министр также уточнил, что по данным Росстата общая безработица находится на уровне прошлого года. "В июле 2016 года численность безработных по методологии Международной организации труда составила 4,1 миллиона



человек или 5,3% экономически активного населения. Это столько же, сколько в июле прошлого года", - сказал Топилин.

<http://tass.ru/obschestvo/3557690>

22.08.2016

Реестр позволит выявлять нарушения прав инвалидов - заместитель министра труда и социальной защиты Г. Лекарев

Федеральный реестр инвалидов, который начнет работать в январе 2017 года, позволит своевременно выявлять случаи нарушения прав людей с инвалидностью. Об этом сообщил в интервью ТАСС заместитель министра труда и социальной защиты Григорий Лекарев.

"Если, например, ребенок с инвалидностью получает образование и по какой-то причине прекратил его получать, реестр даст возможность это увидеть. Мы должны проанализировать, что с ним произошло, по какой причине и предпринять соответствующие меры реагирования", - сказал замминистра.

По словам Лекарева, это касаться различных сфер деятельности, в том числе и выдачи технических средств реабилитации, и трудоустройства. "По нашей статистике сейчас около половины ребят с инвалидностью прекращают обучение. С вводом системы мы сможем понять, по какой причине это произошло - не созданы условия у образовательного учреждения, или это недоработка на уровне профессиональной ориентации, или учебная программа слишком тяжелая и ее необходимо адаптировать с учетом ограничений здоровья инвалида", - пояснил он.

При этом замминистра отметил, что в создании института уполномоченного по правам инвалидов необходимости нет. "Нет нигде предписания, ни в международных документах, ни в соглашениях, что нужно обязательно иметь уполномоченного именно по правам инвалидов... Нарушение прав и дискриминация, неважно по какому признаку - предметы заботы уполномоченного по правам человека. У нас есть советы по делам инвалидов, например, при президенте России... Мы в России должны опираться на уже созданные и функционирующие институты, которые защищают права людей", - считает Лекарев.

ТАСС

19.08.2016

Проверки выявили в РФ почти 20 детских лагерей, которые работали незаконно - первый заместитель министра труда и соцзащиты А. Вовченко

Почти 20 детских лагерей, которые работали незаконно, были выявлены в России в ходе проверок, сообщил первый заместитель министра труда и соцзащиты РФ Алексей Вовченко.

"Было выявлено более 17 организаций, которые не подавали заявлений о своей деятельности, дети там находились незаконно", - сказал он в ходе правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Вовченко уточнил, что такие лагеря были выявлены в ходе проверок с июня по сегодняшний день.

РИА Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



19.08.2016

Профсоюз «Новопроф» в Чехове требует справедливости для уволенного работника «Danone» Алексея Денисова (Московская область)

В подмосковном Чехове менеджмент завода по производству молочной продукции ООО «Данон Индустрия» вынудил уволиться работника Алексея Денисова после получения им производственной травмы. Управляющий предприятия предложил ему написать заявление об увольнении под угрозой увольнения по статье. Профсоюзная организация «Новопроф» в Чехове включилась в борьбу за восстановление справедливости для уволенного работника.

16 июня 2015 года Денисов работал вместе со своим напарником с 8:00 до 15:30 на линии по расфасовке питьевого йогурта «Serak -2», одной из самых старых на предприятии. Она давно была известна сложностями в эксплуатации, поэтому обычно здесь бывали заняты три человека. Дополнительный работник обеспечивал устранение скопления упаковок продукции, не проходивших контроль качества: их переизбыток в специальном накопителе вызывает блокировку линии, включение звуковой и световой сигнализации. Но в этот раз такого человека не было, и операторам приходилось самим то и делоходить на проблемный участок.

После обеденного перерыва к этому прибавилась новая проблема: где-то в механизме на валы налип оборвавшийся кусок пластиковой пленки. Работники остановили линию и открыли дверь, чтобы найти причину неисправности. Как всегда при остановке линии, включилась световая и звуковая сигнализация, не прекращавшая работы все последующее время. Алексей, заметив налипший кусок пленки, специальным инструментом попытался устраниить его из механизма. Его напарник находился в это время с другой стороны линии. Он не видел Алексея, но заметил, что машина остановилась, не завершив шага, и спросил, не стоит ли привести ее в стабильное положение. Однако из-за шума работавшей сигнализации напарники не услышали друг друга. Второй оператор, чье внимание уже было притуплено накопившейся из-за утренней беготни усталостью, нажал кнопку, и машина совершила ход. Находившийся в руках Алексея инструмент дернулся, травмировав ему руку.

Пострадавшему была оказана необходимая помощь, он был доставлен в больницу, а на предприятии началось расследование. К его результатам у профсоюзной организации, да и у органов трудовой инспекции и суда есть много вопросов. Проведенное менеджментом расследование установило 100% вину работника. Он, якобы, нарушил общее предписание не помещать части тела в движущиеся механизмы. Предписание верное, но машина в момент, когда Алексей производил манипуляции, не двигалась, а его руки находились снаружи. Никакой конкретной инструкции, которая бы регулировала работы по извлечению замятой пленки в процессе производства, на момент происшествия не существовало. Трудинспекция, куда позднее обратился с жалобой Алексей, посчитала это обстоятельство фактом, свидетельствующим о вине менеджмента, ответственного за составление инструкций, оценку риска, проведение обучения работников.

Признав 100% вину Денисова, менеджеры вынудили его уволиться, якобы, по соглашению сторон, угрожая увольнением «по статье», которое закрыло бы ему путь к нормальному труду в будущем. А вина его была установлена незаконно – об этом свидетельствуют и **Роструд**, и решение суда». Свое несогласие с выводами комиссии профсоюз выразил, однако мнение одного председателя ППО против мнения шести менеджеров было отвергнуто большинством голосов.

Действующая на предприятии первичная организация профсоюза «Новопроф» видит прямую связь между составом комиссии и сделанными ею выводами. Именно менеджеры во главе с Харинным Андреем и Курнаковым Владимиром, вину которых видят **Роструд**, оказались в составе комиссии по расследованию несчастного случая. Кстати,



представителей профсоюза к расследованию привлекли лишь с запозданием, поскольку Алексей в организации не состоял и вступил в нее лишь позднее.

«Новопроф» требует восстановления Алексея Денисова на работе с полной выплатой утраченного по вине работодателя заработка. «Новопроф» считает, что главной причиной стала опасность самого оборудования: при открытии двери механизма именно этой линии не происходит блокирования движущихся частей машины. Именно поэтому ее поворот, вызвавший травму Алексея, оказался вообще возможным. Кстати, после этого случая блокировку установили.

Однако были и другие обстоятельства, ставшие предпосылками инцидента:

1. Устаревшая конструкция машины, ее неспособность работать с новыми материалами, высокий процент брака, залипание пленки, требовавшие постоянной реакции от операторов, а значит – повышенный стресс и усталость, дополнившиеся необходимостью выполнить план: до 40% заработной платы работников «Данон» в Чехове составляет премия.
2. Устаревшая система сигнализации, не предусматривавшая выключения звукового сигнала после некоторого промежутка времени, из-за чего операторы не услышали друг друга.
3. Отсутствие инструкции о полной блокировке машины, вызванное или недостаточной оценкой степени риска или стремлением менеджмента сократить простои оборудования: обесточивание нагревательных элементов означает задержку производства более, чем на час. Об этом свидетельствует и тот факт, что такую же рекомендацию получали и работники на других линиях, ранее добивавшихся предоставления хотя бы защитных перчаток для устранения неисправностей без обесточивания нагревательных элементов.
4. Использование на предприятии персонала, нанятого через агентство. Отсутствовавший на линии работник должен был быть предоставлен именно посреднической фирмой, но его не оказалось. Результатом стали повышенная утомленность операторов, стресс, приведшие к недостаточной внимательности в момент исправления неполадок.

Существуют два принципиально различных подхода к производственной безопасности: основанный на «безопасном поведении» и основанный на безопасности оборудования.

У автопроизводителей есть специальный термин: «пассивная безопасность», т.е. безопасность, обеспечиваемая конструкцией машины. Все водители находятся на одинаковой дороге, но тот, чей автомобиль оборудован ремнями и подушками безопасности, сминаемым кузовом и другими приспособлениями, изначально находится в большей безопасности. Разумеется, если он не совершил преднамеренно опасных действий: не превысил скорость, не направил машину в дорожное ограждение или столб.

Наличие опасного оборудования на предприятии – вот подлинный источник угрозы для работников. Эксплуатация любого оборудования должна происходить по инструкции. Разумеется, если работник специально повреждает блокирующие механизмы или датчики, преднамеренно нарушает инструкцию, его поведение становится опасным.

Но работодатель, не предусмотревший безопасного способа эксплуатации оборудования, не должен перекладывать ответственность за инцидент на работника, который якобы «не убедился в отсутствии угрозы», «не поискал инструкцию в другом разделе», «не мог критически оценить степень опасности своих действий при работе на оборудовании» - как это произошло с Алексеем Денисовым на «Данон» в Чехове.



Подобные действия работодателя, фактически покрывающего ответственность своих менеджеров и увольняющего пострадавшего работника лишь повышают угрозу в будущем. Реальные виновники произошедшего не наказаны, уроки не извлечены. Подобные инциденты, к сожалению, будут повторяться на этом и других предприятиях «Данон», пока принципом подхода к производственной безопасности остается «нет человека – нет проблемы».

Профсоюзная организация «Новопроф» в Чехове продолжит добиваться справедливости для Алексея Денисова: восстановления его на работе с полной выплатой утраченного по вине работодателя заработка.

<http://www.iuf.ru/1/1860.html>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

22.08.2016

В Омске растёт количество «серых» зарплат

За текущий год в управление ФНС по Омской области на неоформленные трудовые отношения пожаловались 15 человек

«Зарплаты в России уходят в тень. Если в 2013 году доля «серых» зарплат составила 35%, то в 2015-м - до 50%. То есть практически каждый второй работодатель в России скрывает часть зарплаты своих сотрудников от налогов», - заявил омский общественный деятель Сергей Кондаков.

Ссылаясь на данные Росстата, Кондаков рассказал, что в 2015 году объем скрытой оплаты труда по стране достиг 7,64 триллиона рублей: «Данные свидетельствуют о том, что в последние годы в России непрерывно растет удельный вес «серых» денег».

«Применительно к Омской области ситуация с серыми зарплатами весьма печальная. В этом направлении практически ничего не предпринимается, ситуация не меняется в лучшую сторону», - отметил общественник в беседе с корреспондентом ИА REGNUM.

Общественник привел информацию, предоставленную управлением Федеральной налоговой службы по Омской области. "В течение 2016 года получено 15 обращений граждан, свидетельствующих о неоформленных трудовых отношениях, все они перенаправлены в Гострудинспекцию для рассмотрения в рамках компетенции", - говорится в документе.

В областном управлении ФНС уточнили, что за текущий год в адрес министерства труда и социального развития региона направлена информация о 14 работодателях, "в отношении которых поступили обращения граждан о фактах выплаты неучтенной заработной платы и неофициальном оформлении трудовых отношений".

«В сентябре мною будет предложена и направлена в Государственную Думу РФ и министерство финансов РФ законодательная инициатива по оптимизации заработной платы на территории РФ. В законодательной инициативе будут учтены интересы государства, работодателя и работников», - подытожил общественник.



Напомним, в начале текущего года омские чиновники заявили, что ужесточают борьбу с "серыми" зарплатами. Тогда выяснилось, что некоторые предприятия строительной отрасли официально платят своим работникам от 7 до 10 тысяч рублей в месяц.

Информация о работодателях, использующих неформальные трудовые отношения, будет направляться в **Государственную инспекцию труда** по Омской области, говорилось в сообщении облправительства.

<https://regnum.ru/news/economy/2169766.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.08.2016

В Уфе на предприятии погиб подсобный рабочий (Расследование ГИТ)

В Уфе на предприятии погиб подсобный рабочий предприятия ООО «Краностроение Уфа». Расследованием несчастного случая на производстве занималась Гострудинспекция РБ.

Как сообщили в ведомстве, несчастный случай произошел произошел 1 августа этого года. Во время проведения работ по перемещению швейлера из "кассеты" на стапель, подсобный рабочий начал перемещать груз. При перемещении швейлеров сотрудник задел бетонный блок. В результате швейлера задели двух работников, вследствие чего мужчины были отброшены. Пострадавших отвезли в больницу. Медики диагностировали у слесаря ушиб мягких тканей. Второй рабочий получил травмы несовместимые с жизнью.

Виновные лица получили штраф в сумме 78 тысяч рублей.

http://sputnik.fm/news/15169_v_ufe_na_predprijatii_pogib_podsobnyj_rabochij

22.08.2016

Саратовская организация оштрафована на полмиллиона рублей за смерть рабочего (Расследование ГИТ)

Гострудинспекция Саратовской области завершила внеплановую проверку ООО "Феникс 91" и ее учредителя ООО "Феникс-ДорСтрой", проведенную в связи со смертью рабочего.

Как сообщает пресс-служба ведомства, ЧП произошло утром 15 июня во время работы на автомобильном кране. Несчастный случай произошел на территории двух ООО: "Феникс 91" и "Феникс-ДорСтрой".

В процессе погрузочно-разгрузочных работ стрела крана задела линию электропередач, и при зацепке стапеля двое рабочих получили травмы. 29-летний рабочий погиб, а его 59-летний коллега попал в больницу.

По результатам расследования несчастного случая ООО "Феникс-ДорСтрой" привлечено к административной ответственности в виде штрафов на сумму 510 000 рублей.

В ходе внеплановой проверки в организации было выявлено множество нарушений законодательства. В итоге директор "Феникс-ДорСтрой" был оштрафован еще на 62 000 рублей, а юридическое лицо – на 418 000 рублей.



Региональная Гострудинспекция проверила и вторую организацию, на территории которой произошел случай - ООО "Феникс 91" в рабочем поселке Лысые Горы.

В числе нарушений, выявленных ведомством: задолженность по зарплате 17 работникам в размере 267 900 рублей, оформление трудовых договоров с нарушениями, отсутствие должного ухода за снаряжением и многое другое.

Директор и юридическое лицо ООО "Феникс 91" оштрафованы в общей сумме на 845 500 рублей. Работодателю выдано предписание с требованием устранить нарушения.

<http://www.vzsar.ru/news/2016/08/22/saratovskaya-organizaciya-oshtrafovana-na-polmillionaryblei-za-smert-rabochego.html>

22.08.2016

Работники нескольких предприятий Нижегородской области дождались зарплат

Владельцы нескольких предприятий в городах Нижегородской области задолжали своим сотрудникам более 3 млн рублей. Но, по сообщению Генпрокуратуры края, на 19 августа этого года **задолженность по зарплатам** была погашена в 34 организациях.

Как сообщила **Госинспекция труда** на своём сайте, заработные платы были выплачены работникам лишь после проведения многочисленных инспекций и надзорных мероприятий совместно с областной Прокуратурой.

К примеру, ООО «Энерготранс», специализирующееся на сборе, очистке и распределению воды, выплатило работникам причитающееся им вознаграждение в размере 1 млн рублей, а ООО «АгроПромТранс», занятое в сегменте грузоперевозок - в размере почти двух млн рублей.

Но всё же некоторые должники остались: компания «КНПЦ», выплатив 17 сотрудникам 217000, осталась должна им ещё 197.

<http://www.neftegas.info/news/rabotniki-neskolkikh-predpriyatiy/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.08.2016

В Москве резко выросло число предпринимателей, работающих на патенте

Больше всего патенты популярны в розничной торговле: их приобрели на 1,6 млрд рублей.

Почти 40 тысяч патентов на сумму около 3 млрд рублей приобретено в Москве за первые шесть месяцев 2016 года, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе департамента экономической политики и развития Москвы. Это цифра на 80% больше, чем за аналогичный период 2015 года.

Так, в первом полугодии 2016 года в Москве было зарегистрировано более 26 тысяч новых индивидуальных предпринимателей (за аналогичный период 2015 года — более 16,8 тысяч). Таким образом, каждый рабочий день в Москве появляется более 200 новых индивидуальных предпринимателей.



В департаменте отметили, что больше всего патенты популярны в розничной торговле: их приобрели на 1,6 млрд рублей. При этом, по сравнению с первым полугодием 2015 года количество патентов в торговле и объем начислений по ним выросли втрое. «Во многом это обусловлено введением торгового сбора (наличие патента освобождает от его уплаты). В целом эта мера позволила легализовать немалую часть торгового сектора: налог стали платить более 12 тысяч торговых точек, многие из которых выбрали патент», — уточнили в пресс-службе.

Кроме того, востребованными патенты можно назвать в сфере общепита: в первом полугодии 2016 года было реализовано 600 патентов на сумму порядка 68 млн рублей. Это цифра 2,5 в раза больше, чем в соответствующем периоде 2015 года. Также, выросло число патентов по ремонту жилья и других построек. Они принесли в бюджет 33,4 млн рублей, что почти в 4 раза больше прошлогодних поступлений.

Как сообщало ранее ИА REGNUM, за последние 5 лет число индивидуальных предпринимателей в Москве увеличилось на 32%. На сегодняшний день в Москве работает более 233 тысяч ИП, что почти на 60 тысяч больше, чем в 2010 году.

Напомним, патентная система налогообложения введена в РФ с 1 января 2013 года. Такая система освобождает предпринимателей от ряда налогов, является добровольной и может совмещаться с другими режимами налогообложения.

Отметим, что ранее в мэрии Москвы отмечали, что поступления от трудовых патентов в два раза превышают доходы города от нефтяных компаний. В свою очередь, эксперты заявили, что из-за двойного налогообложения и высокой цены трудового патента число иностранных работников сокращается.

<https://regnum.ru/news/society/2169709.html>

22.08.2016

Региональные зарплаты учителей различаются в четыре раза

На прошлой неделе Росстат сообщил о расслоении по доходам между педагогами, учителями, преподавателями и чиновниками. В первом полугодии 2016 года среднемесячная зарплата педагогов дошкольных образовательных учреждений составила в целом по стране 27,9 тыс. руб., это на 3,7% больше, чем в первом полугодии 2015 года. Инфляция за январь–июнь 2016-го по сравнению с январем–июнем 2015-го достигла почти 8%. В Москве зарплата таких педагогов выросла ощутимее – на 9% за указанный период: до 43,7 тыс. руб.

Школьные учителя в первом полугодии стали получать в среднем по стране около 36,8 тыс. руб. в месяц, это на 3% больше, чем было в первом полугодии 2015-го. В Москве зарплата школьных учителей выросла за тот же период примерно на 5% – до 66,3 тыс. руб. в месяц. При этом один и тот же учительский **труд** оценивается в стране по-разному. В Алтайском крае учителя муниципальных школ получают около 18 тыс. руб. в месяц. А их коллеги из столицы или из богатых провинций – почти в четыре с половиной раза больше.

Наконец, преподаватели в высших учебных заведениях стали получать в среднем по стране 54,1 тыс. руб. в месяц – за год зарплаты выросли почти на 9%. В Москве оплата **труда** преподавателей вузов выросла на 11% – до 90,4 тыс. руб.

Если же говорить о федеральных чиновниках, то их усредненные заработки увеличились скромно – на 3,5% за первое полугодие 2016-го к первому полугодию 2015-го. В среднем федеральные чиновники получают почти 100 тыс. руб. в месяц. Разбивка по ведомствам показывает, что кое-где зарплаты сокращались не только в реальном, но и номинальном выражении.



Например, в администрации президента зарплаты снизились почти на 8% – до 208,6 тыс. руб., в аппарате правительства они упали на 7% – до 181,8 тыс. руб. Хотя есть также примеры двузначного роста зарплат. Так, в **Госдуме** зарплаты выросли в годовом выражении почти на 20% – до 135 тыс. руб. в месяц.

Представители власти сейчас демонстрируют экономию на самих себе. А зарплатам работников социальной сферы уделяется повышенное внимание после **принятия** майских указов президента. И нельзя не признать, что есть изменения к лучшему. Однако все равно бросается в глаза, что оплата **труда** чиновников и учителей различается в разы, хоть и те и другие принадлежат к одному и тому же бюджетному сектору. И особенно раздражающим для населения этот факт становится после тех советов уйти в бизнес, которые дает учителям руководство страны.

В субботу на Всероссийском педагогическом совещании премьер Дмитрий **Медведев** как будто попытался сгладить негативное впечатление от своих недавних **предложений** учителям самостоятельно искать приработок. «Задача государства заключается в том, чтобы в максимальной степени способствовать высокой престижности учительской работы – и морально, и материально», – сказал он.

По его словам, фундаментальную роль в изменении системы оплаты учителей сыграли майские указы президента. Зарплаты доводились до средних по региону. «Я практически каждую неделю получаю отчетность по этому поводу, и в общем и целом она (отчетность) выглядит прилично», – заметил он. «Правительство и я, мы знаем об этом и будем делать все для того, чтобы такого рода проблемы снимать даже при понимании того, что в среднем ситуация выглядит вполне благопристойно», – пообещал **Медведев**.

По его словам, возможно, стоит вернуться к прежним, более понятным принципам исчисления зарплат. «Имею в виду базовую часть, оклад, надбавки и т.д., – пояснил премьер. – Можем сохранить те принципы, которые существуют сегодня, когда основной набор решений принимается на уровне школы. И тот и другой подход возможен».

Очередная сводка от Росстата поставила на прошлой неделе под сомнение рассуждения чиновников о снижении остроты кризиса. В июле промышленное производство сократилось в годовом выражении на 0,3% – произошло это впервые с марта 2016-го. Продолжили ощутимо сокращаться реальные располагаемые доходы населения: за июль они упали в годовом выражении на 7%. Такое падение доходов было зафиксировано, несмотря на рост зарплат: номинальные в июле выросли в годовом выражении почти на 8%, реальные – на 0,6%.

Уровень безработицы по методологии Международной организации **труда** снизился в июле до 5,3%. Любопытно, что на фоне других стран это далеко не лучший показатель. В Германии, Великобритании, США уровень безработицы ниже 5%.

Минфин в начале прошлой недели объявил, что дефицит федерального бюджета снизился в январе–июле до 3,3% ВВП с 4% в январе–июне. Правда, уже в конце недели Федеральное казначейство привело другие данные. Из них ясно, что в январе–июне дефицит бюджета увеличился в годовом выражении почти в два раза.

Независимая газета

20.08.2016

Правительство готово скорректировать систему оплаты труда школьных учителей

Общество Престижу профессии учителя нужно способствовать и морально, и материально считает Дмитрий **Медведев**



Правительство готово скорректировать систему оплаты труда школьных учителей с учетом пожеланий педагогов, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на Всероссийском педагогическом совещании в Москве в субботу, 20 августа.

«Мы готовы сделать так, как вам удобно, как удобно педагогам. Давайте это все обсудим и примем решение. Можем вернуться к некоторым прежним принципам исчисления заработной платы, имею ввиду базовую часть, оклад, надбавки и так далее. Можем сохранить те принципы, которые существуют сегодня, когда основной набор решений принимается на уровне школы», — сказал Дмитрий Медведев.

Он подчеркнул, что правительство также будет стараться найти средства для увеличения оплаты труда педагогов дополнительного образования.

Как отметил Медведев, нельзя навязывать педагогам решение о системе оплаты труда в школах. «Это не должно быть решение, навязанное новым министром образования, коллегами по правительству или правительством в целом, или губернатором. Это должно быть решение, которое вызреет в педагогическом сообществе», — сказал глава правительства и предложил представить предложения в кабинет министров.

«Задача государства заключается в том, чтобы в максимальной степени способствовать высокой престижности учительской работы и морально, и материально», — подчеркнул Дмитрий Медведев.

<https://regnum.ru/news/society/2169425.html>

19.08.2016

Работодатели неохотно повышают сотрудников после обучения

Значительная часть российских компаний продолжает расходовать средства на обучение сотрудников. В 2013 году об этом сообщали 72 процента работодателей, в 2015 году – 63 процента. Такие данные обнародовали специалисты Высшей школы экономики в рамках исследования «Масштабы и механизмы обучения работников компаниями». За основу исследования авторы взяли результаты опроса 2015 года, в котором участвовали 1019 руководителей организаций различных сфер деятельности: промышленность, связь, строительство, транспорт, торговля, деловые услуги.

Выяснилось, что чаще других тратится на профподготовку, курсы повышения квалификации и стажировки для своих служащих руководство промышленных предприятий (74 процента), транспортных и коммуникационных компаний (65 процентов), строительных фирм (64 процента). В то же время на торговых предприятиях выделить деньги на обучение работников готов лишь каждый второй руководитель (49 процентов).

40 процентов российских компаний прибегают к услугам сторонних организаций. 30 процентов бюджета расходуется на тренинги, курсы повышения квалификации «съедают» 17 процентов средств, учеба по программам высшего образования стоит 11 процентов, среднего прообразования – 8 процентов. Треть компаний (33 процента) обучает сотрудников самостоятельно.

Тем не менее повышение квалификации отнюдь не всегда влечет за собой продвижение в карьере и увеличение зарплаты, отмечают авторы исследования. Из 60 процентов компаний, которые по итогам обучения устраивают аттестацию и выдают диплом, только половина действительно повышает зарплату работникам, предлагает более высокую должность лишь каждая пятая организация.



Мониторинг СМИ 22 августа 2016

ИНТЕГРУМ

<http://www.hr-director.ru/news/64449-qqn-16-m8-19-08-2016-rabotodateli-neohotno-povyshayut-sotrudnikov-posle-obucheniya>